

标准化服务 无差别受理 同标准办理

市公安局发布“权责清单”

高效便捷的审批服务流程,需要有科学完善的标准体系。11月28日,为进一步优化营商环境,深化“放管服效”改革,市公安局行政审批服务管理支队重新梳理全局各类行政审批事项,编制并发布《太原市公安局权责清单》(以下简称《权责清单》),大力推进“三化、五统一”标准化服务,实现市、县、派出所三级审批服务事项“无差别受理、同标准办理。”

《权责清单》包含行政许可、其他类权力、行政确认、行政奖励、公共服务事项、行政征收征用共六类,共423项。其中,市级审批服务事项76项,六城区分局审批服务事项97项,三县一市公安审批服务事项118项,山西省综改示范区公安分局事项132项。

“这份清单就是企业申报审批的工具书,企业通过它就能对需要办理哪些审批事项,去哪一级公安机关办,需要提前准备哪些材料一清二楚,同时也可以更加规范公安机关的审批行为。”市公安局行政审批服务管理支队支队长周莉莉说。

该支队前期收集汇总了各分、县(市)局的所有审批服务事项共2839项,组织专人查阅相关法律、行政法规,进行挂图作业比对,多次召开专项工作研讨会,并经过各业务支队和各分、县(市)局的审核确认,最终,确定了423项审批服务事项,编制出台《权责清单》和《办事指南和流程图》,让人一目了然。

针对社会、企业和群众反映的审批自由裁量权大、申报材料重复提交、各分、县(市)局要求不统一等问题,《权责清单》坚持问题导向,统一审批事项名称,规范审批层级,进一步促进公安系统行政审批“三化、五统一”。

“三化”指:标准化、制度化、规范化;“五统一”指:办事流程统一、申请材料统一、办理时限统一、办理标准统一、网办深度统一。

翻开《权责清单》,你可以非常清晰地知道所要办理的审批事项要经过哪些环节、需要准备哪些材料、需要到哪里办理等信息。例如:对于大型群众性活动安全许可,明确5000人以上由市级公安机关审批;1000人至5000人由各分、县(市)局审批;1000人以下在属地派出所备案即可。

同时,根据《办事指南和流程图》,民警也能明确地知道哪些事项需要审批、哪些事项只是备案、哪些事项不属于审批范围,做到权责统一。

“我们将严格贯彻实施‘清单之外无审批’的基本原则,对于未依法纳入清单管理的公安行政审批事项,坚决纠正取消。”周莉莉表示,在清单编制过程中,对多种不规范事项进行了集中统一梳理,如删除了刻制公章、公章丢失补制备案等。

依据群众不同需求,针对部分审批事项,《权责清单》进一步细化审批事项,方便群众“对号入座”,提前准备申报材料,由过去的“一次性告知”到现在的“一次性办理”,让群众少跑腿,不断提升群众的获得感、幸福感。

以金融机构营业场所、金库安全防范设施建设方案审批及工程验收为例。相关单位在窗口申请后,1个工作日内即可完成材料审核并受理,直属分局在9个工作日内组织专家评审并出具报告书,准予许可后加盖行政审批专用章,最后通过邮寄的方式送达申请单位。

“今年一个银行网点需要升级改造,在此过程中,民警上门服务,为我们提供了非常专业的指导,而且专门有一位对接人,我们的审核验收工作进展非常顺利,效率很高。”工商银行湖滨支行有关负责人对于公安行政审批“三化、五统一”标准化建设,深有感触。他说,《权责清单》的制定让群众和企业办事“一个事项一个标准,一个事项一个流程”,真正解决了企业和群众办事难、跑腿多的问题。

再比如,外国人申请签证,之前只是笼统的一个审批事项。《权责清单》将此项审批进一步细化,申请人只需对照清单准备齐材料,即可“一次性办理”。

今年以来,行政审批服务管理支队以“深化行政审批改革、创新公安政务服务、持续优化营商环境”为工作亮点,较好地完成了各项工作任务。截至目前,全市公安机关共办理线下审批业务61.3万余件,全市警务自助服务站办理业务34.03万余件,事项办结率100%,群众满意率99.8%。

“《权责清单》明确了公安机关的权力事项,清晰了公安机关的权力和责任,使公安机关行政审批服务管理工作有了更加权威的依据和指导,构建太原公安行政审批‘三化、五统一’基础体系,为下一步‘放管服’改革的深入推进打下了扎实的基础。”周莉莉如是说。

记者 杨沫

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局



11月28日,市为民服务中心内,国家税务总局太原市税务局第二分局的工作人员正为市民办理不动产税费征收业务。从11月20日开始,该中心不动产登记窗口实行周六、日不打烊,方便市民办理业务。

记者 牛利敏 摄

案件执行和解 保障双方利益

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)被执行人所涉系列案件11件,执行标的共计10万余元。但由于被执行人经营的健身中心场地漏水严重,迟迟不能开业,暂不能全部履行生效判决裁定。11月28日,据晋源法院消息,经调解,11件系列案件已全部达成执行和解,既保障了申请执行人的切身利益,又保护了商家的正常经营。

在本案达成和解前,冯韶林法官团队曾多次前往被执行人的经营场所,对其经营状况、履行能力、履行期限等情况进行现场调查核实。经了解,被执行人由于经营场所漏水严重,需重做防水,致使健身中心迟迟不能开业,进而资金周转紧张而暂时不能全部履行生

效裁决。经法官调解,被执行人交付现金1.8万元,承诺剩余8万余元尽快交付,并自愿以三部健身设备作为担保。

冯韶林认为,本案案件虽然多,但标的金额均不大,且被执行人具备偿还能力,但因周转困难需要一定的时间筹措资金,具有达成和解的可能。最终,在法官的努力下,11名申请执行人对被执行人公司的经营状况和困境表示理解,愿意接受被执行人先行支付的部分执行款,并愿意给予被执行人一定时间筹措资金返还剩余款项。被执行人山西某健身中心法定代表人赵某某向执行法官表示:“集中和解不仅缓和了矛盾、纠纷,又为公司的正常经营活动赢得了时间、排除了障碍,太感谢了!”

自行车赛道改造 七条道路管制

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)11月28日,交警支队消息,2021年12月1日至2022年11月30日间,娄烦自行车赛道将进行改造。为确保施工顺利进行,云顶山旅游路等7条道路娄烦县内路段,将实施交通管制。

此次改造的自行车赛道

是云顶山至高君宇故居旅游公路段。施工期间,娄烦县内云顶山旅游公路云顶山保护区景点入口至潘家庄段、潘岔线的潘家庄村至白家滩村段、太克线白家滩村至杜交曲村段、宁白线杜交曲村至罗家曲村段、罗马线罗家曲村至常家坡村段、常家坡村至峰岭底村段、宁

白线峰岭底村至东六度村段7条道路实施交通管制,禁止一切车辆通行,禁行范围内村民生活车辆除外。沿线与上述施工路段相交的村、镇路口在确保安全的情况下允许通行。途经交通管制路段的大型车辆绕行平临高速,小型车辆绕行岚马线。

独居老人走失 “蓝天”连夜寻找

本报讯(记者 郭晓华)八旬独居老人走失,子女焦急万分,向山西蓝天救援队求助。救援队员连夜搜寻,经过近6个小时的寻找,终于找到走失老人。

赵大娘今年84岁,家住尖草坪区友喜小区,患有间歇性失忆症。11月27日下午,赵大娘的子女多次给她打电话,均无人接听。之后,其子女赶到家里等她,一直等到傍晚时分仍未见其回家。老人的子女很着急,

赶紧外出寻找,但直到晚上10时许依然没有找到。天气寒冷,老人年纪又大,子女情急之下向山西蓝天救援队寻求帮助。接到求助后,救援队立刻出动20多名队员,在老人所住的小区周围展开地毯式搜寻。无论是背街小巷还是居民楼院,队员们都没有放过。但令人着急的是,队员们搜寻一番后仍没有找到老人。救援队员不得不扩大

寻找范围,并通过警方调取公共视频,查看老人的行动轨迹。由于附近有一条新改造的路段还没有安装公共视频,所以一时无法确定老人的行动方向。11月28日凌晨4时许,就在队员们疲惫不堪准备收队时,一名队员在小区附近发现了老人,好在老人并无大碍。看到救援队员冒着严寒连夜寻找,老人的家人连连向他们表示感谢。

货车受冻“趴窝” 交警施以援手

本报讯(记者 张晋峰)大货车油路被冻,刚出服务区不久便发生故障,幸亏巡逻的高速交警五支队七大队民警及时伸出援手。11月28日,高速交警五支队通报了相关情况,并对车辆防冻发出提示。

11月21日6时10分,七大队民警在沧榆高速巡逻时,发现一辆重型半挂车

骑停在应急车道和行车道上,车后方仅摆放着一个暖水瓶。民警询问得知,事故车刚刚从服务区驶出没多久,就发生了故障。因三角警示牌一时找不到,司机只好拿暖水瓶凑合。经检查,货车是因油路被冻,发生故障。民警随即帮司机给大货车“解冻”,半个多小时后,终于排除了故障。

民警提醒,目前我省部分山区高速公路夜间的最低气温,已降至零下十几摄氏度,柴油车需要注意防冻。司机朋友可以用布条缠绕油管,或涂上防冻油。车上也应常备热水,启动前可先用热水把油路烫一烫,让油路里的油先解冻。